

核心提示

9月23日,由中共周口市委宣传部、市卫生健康委员会、市中医院、周口报业传媒集团共同举办的周口市第二届“最美名中医”“最美基层名中医”颁奖典礼在周口弗斯特宴会中心举行。本报特把“最美名中医”“最美基层名中医”荣誉获得者的感人事迹列举出来,以飨读者。

最美名中医:

让中医药文化走入寻常百姓家

□见习记者 邱一帆

有这样一群人:他们医术精湛,是三川大地健康的“守门人”;他们医德高尚,“见彼苦恼,若己有之”,设身处地为患者着想;他们身体力行,几十年如一日,使中医中药在创新发展中薪火相传。他们就是周口市第二届“最美名中医”。他们以生命守护生命,他们以精诚诠释着医者的风采。他们的事迹令人动容,他们的事业令人尊重。

“送子观音”陈丽

奋力探索攻坚医疗难题,呱呱坠地幸福家庭万千。陈丽,就职于周口市人民医院。参加工作20多年来,她辛勤耕耘,不断钻研。她结合多年临床经验,探索出颇有效果的中西医结合特色疗法,被患者称为“送子观音”。

她长年坚持周六周日上班,坚持亲自操作,每天上班就像上战场一样,真正做到上1分钟班工作60秒。她经常说:“金杯银杯比不上群众的口碑。”

拳拳爱心,一片赤诚。陈丽身体力行弘扬中医药文化,让中医药更好地服务广大群众,扎根基层、奉献基层、造福基层!

艾滋病防治先锋李俭胜

扎根基层医术高超,一身是胆勇往直前。李俭胜,西华第一医院医生,3次获得河南省卫健委“艾滋病防治先进个人”称号。

自1990年参加工作以来,李俭胜扎根基层,诊疗数万次,至今保持病人和家属零投诉的好成绩,治愈好转率达96%以上。

他冲锋在艾滋病防治第一线,2004年初,他开始负责全县艾滋病临床救治,坚持到艾滋病高发乡村去,与患者同吃同住,从不歧视患者,尽显一名中医人的责任和担当。

俭以养德,胜券在握。李俭胜有着一往无前的奉献精神,是中草药熏陶出的典范!

中非友谊使者孙星亮

力助中医走出国门,草药香飘大洋彼岸。孙星亮,周口市中心医院医生,曾获河南省“优秀援外医疗队员”称号。

孙星亮从事中医工作30余年,政治素质高,业务能力强。2003年,经过层层选拔,他被选为中国援赞比亚医疗队员,在非洲艰苦贫困的环境下,深入艾滋病、结核病盛行的地方,冒险为赞比亚基层民众解困,圆满完成了祖国交给的任务。2011年,他再披战袍,作为中国援厄立特里亚医疗队员,再次出

征。

此外,孙星亮多次到基层医院帮扶,为基层群众讲解中医知识,开具廉价处方,让老百姓真正享中医实惠。

星星之火,亮眼明心。孙星亮不畏艰险,把中医精神推向全世界!

了不起的儿科医生王广超

良药虽苦由善意化渡,患儿一笑显医者慈心。王广超,川汇区妇幼保健院医生,优秀科技工作者,川汇区第七、八、十一批科技拔尖人才。

王广超深知,作为一名医生,仅有为人民服务的思想和良好的职业道德是不够的,还要为患者解除病痛。因此,在临床工作中,他努力学习理论知识,刻苦钻研业务技术,积累了丰富的临床经验。

在妇幼看病,小孩子居多,哭闹是常事。他开展亲情服务,自备水果、糖、玩具等安慰患儿,让孩子们对白大褂不再恐惧。

广师求益,超群拔类。王广超经常向名医、儿科专家学习,提高医技,并用爱心让诊室充满孩童的欢笑,诠释着“医德”的含义。

“仲景国医传人”张亚军

挺身一线抗击疫情,中医为甲驱毒治病。张亚军,就职于商水县中医院,周口市第八批、第九批专业技术拔尖人才。在新冠肺炎疫情防控中,获得“记功”奖励、仲景书院首届“仲景国医传人”等多项殊荣。

在抗击新冠肺炎疫情的过程中,她奋战在一线把脉问诊,辨证施治,一人一方,把中药汤剂应用到预防、治疗和康复的全过程,拼尽一身医术取得了零感染零死亡的战绩。

以身挡险,巾帼力量。张亚军用中医药把患者从新冠肺炎病毒中夺回,尽显妙手仁心!

“内力”深厚朱梅景

精益求精增长医术内力,自制

药箱传达人文关怀。朱梅景,就职于扶沟县人民医院,是周口市学术技术带头人。

她苦练基本功,深入研究针灸治疗内科方法,并自制艾灸箱,为患者针灸治疗,效果显著。疫情期间,她在抗击疫情的第一线,积极参加救治工作,运用中医知识,为抗击疫情作出了突出贡献。

梅花之韵,景星麟凤。朱梅景用熟练的技术、崇高的医德,获得了群众的广泛好评,竖起扶沟县卫生事业的一面旗帜。

中医苦行僧水新华

兴战略促医院发展,重人才现遍地名医。水新华,郸城中医院院长,河南省中医肝胆病专业委员会常务委员。他从医30余载,几乎每天都在医院,对患者满腔热情。

他重视人才,实施名医战略,在他的带领下,郸城县中医院顺利通过县级中医院三级医院的创建工作。在业务管理方面,他制定了全面质量管理体系,近年来从未发生一起医疗事故。

新益求新,华如桃李。水新华立志做一名传承中医事业的苦行者、引领中医院制度建设的先行者、广泛培养新名医的引路人。

中药发明“神农”赵洪运

前沿疗法悬壶济世,爱患如亲二十余载。赵洪运,周口市中医医院医生,第五批全国老中医药专家学术经验继承人,他根据实际治疗中的工作经验和感悟,撰写并在国家核心期刊上发表高水平学术论文20余篇,获市级科技成果奖4项,有专著2部。

为了减轻脑病患者的痛苦,赵洪运站在脑病治疗的世界前沿,根据自己在工作中遇到的具体病例,发挥中医药特色,精心研制出“通腑醒脑合剂”“血栓通”“穴位埋藏消糖药线”。

在门诊,他详细了解每位患者的病史,根据病情,制订个性化的治疗方案。每次做足弓检查时,他都习惯地帮患者脱袜子。不少患者

家属感叹道:“有时候,我们家属都做不到,赵主任却做得那么自然。”

赵洪运授人以渔,言传身教,是科室的领路人,为一批又一批的年轻医者传道授业解惑。对年轻医生来说,他既是良师,又是益友。

红炉点雪,运筹帷幄。赵洪运在26年中医生涯中鞠躬尽瘁,书写了大爱无疆!

口碑载道刘勤建

一身正气立医道,将心比心获口碑。刘勤建,就职于周口市中医院,曾获“河南优秀医师奖”。

刘勤建坚持一切以病人为中心,合理检查、合理治疗、合理用药,他从不开大处方、不开搭车药,病人的病情一旦得到明确的诊断,他首先考虑的是选择何种药物才能既省钱又获得较好的治疗效果。

2008年,按照医院的总体部署,刘勤建筹备组建了周口市中医院重症医学科(ICU),并担任科主任,带领重症医学科成为周口市拳头科室。在30余载的从医生涯中,他擅长用中医中药方法治疗呼吸内科常见病、多发病及疑难危重病。

勤勤恳恳,建功立事。在成为一名好中医的道路上,刘勤建步履不停地前进着!

老骥伏枥张合德

耄耋之年仍坚守,白发不染医者心。张合德,项城微创医院、项城市中医研究所医生。从事中医事业50余年,“退休不褪色”,如今年过七旬的张合德仍坚持坐诊,孜孜不倦。

张合德收集民间药方和行之有效的单方,经过数百次试验研究及临床验证,终于成功研制出有效针对类风湿关节炎、强直性脊柱炎的中成药——关节舒丸,获得国家发明专利,为病人带来福音。

合胆同心,德才兼备。因为一声“放不下”,这位初心不变的老者,在杏林中撑起医者仁心的高度!②9